

Subscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios á precios con-
vencionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 48.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

12 de Diciembre de 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 264

Franqueo
concertado

El momento político

SERENIDAD, SERENIDAD...!

El importante diario «La Atalaya» de Santander reprodució el siguiente artículo de nuestro querido amigo y colaborador, Millán Borque, joven escritor soriano que figura ya continuamente en la prensa norteaña, por propios méritos.

En el siguiente artículo es de notar y aplaudir la inquietud liberal que late en el trabajo hecho para un periódico conservador.

Celebramos cordialmente los triunfos de nuestro amigo y compañero, ya proseguidos hace tiempo por nosotros, y esperamos que su actividad sea dedicada en parte y alguna vez, para nosotros.

Ante las horas actuales en que vive como semi-uniformado el espíritu cívico, oscila nuestra pluma como oscila el mismo pensamiento. Este reflejo sincero que nunca fué partidista y que hoy sin embargo está como anonadado.

Y sin olvidar que este periódico nada estridente, fué, en el banderín de unos hombres que trabajaron por la patria, ha habido en mi un momento—al prelude reflexivo—de pensar con el temor de las líneas, si a fuer de conservadoras no resultarán acaso demasiado liberales. Y he aquí ya la paradoja que ha aparecido mirando una pirueta pintoresca. Nuevamente, nuestra tan gloriosa como vituperada España, por causa de los misterios destinos y a través de la historia del mundo, torna a marcar en su vida esta misma paradoja que se va haciendo olajoso.

Pero en el momento actual este gesto es de vida o muerte y se impone el tan necesario programa de gobierno; programa que, al fin y al cabo, quien lo dá siempre es el pueblo, el sufragio puro, la colaboración ciudadana sin la cual es inútil la teoría aunque esta naciese en las mejores fuentes del derecho.

Esta hora que podría ser representada con amargo humorismo en forma interrogante por uno de esos dibujantes de vanguardia—un horizonte desdibujado y el pueblo allá a lo lejos,—se caracteriza precisamente por falta de serenidad nacional. Serenidad conservadora o liberal, clásica o moderna, patriótica en fin. Ahora bien, de un patriotismo de todos, olvidando, por que hay mucho que olvidar, todo el variado panorama de la España antañona.

volucionario para el régimen y para la monarquía.

No está pues el peligro en esos hispanos, más teatrales que trágicos, de aventura personal que de estudio movimiento, sino en la vida interior española, en esta política que apareció con el descubrimiento de la guerra y ahora se descongestiona en la post-guerra; que toma cuerpo por el histórico año del 17 y se agiganta hacia el 25.

En las veces a lo largo del camino retrospectivo de la vida, hemos visto remontarse a los pueblos por obra y gracia del arresto personal de un hombre o de un gobierno. Por el contrario, los pueblos todos, han resistido sus vendavales interiores gracias a la serenidad común que es la mejor prueba de patriotismo. Además, nuestro extraño romanticismo, prefiere Numancia, la Reconquista o la Independencia, a las gloriosas aventuras de Flandes o de la Escudra Invencible.

De aquí nuestro grito. ¡Serenidad, serenidad! Nada rencor del que no puede derivarse sino rencor mayor y peor por lo tanto.

Hoy mismo desde las columnas de los diarios cortesanos y aún entre aquellos de las más extremadas opiniones, se apunta, tímidamente, con el obligado acatamiento al censor, el si es conveniente o no, peligroso o fácil, un cambio de gobierno. Y ardua cuestión es esta, débil es nuestra voz para que se oiga, pero creemos que lo que más conviene es templar los nervios, despejar el cerebro y avivar el corazón de ciudadano, toda vez que lo demás será el fruto, que al ser el natural será el único, el mejor. Que con algo que mejor inclusive la vieja linterna del viejo filósofo, se pueda buscar la senda zigzagueante que conduce hacia el verdadero bienestar nacional. Desde Xauen a Madrid. En las chancillerías y en los conciertos económicos.

Por cuanto a nuestro tema principal—esas campañas destempladas—, la vida maestra risueña y llorona, plena de sorpresa humorísticas y seriamente filosóficas, nos guarda rarísimos aspectos. Por ejemplo. En esta tarde tan norteaña, con esta agüilla sedante, yo he sentido sincera piedad por esos condenados a muerte y cuya noticia daba en un transparente y como importante, un diario liberal. Muy lejos del credo diario de esos desventurados, nuestra lástima no es precisamente sospechosa, pero no podemos de pensar, que, acaso no hubiesen ido a su, lo a y extraña aventura si es que en España no faltase desde hace tiempo la serenidad ciudadana. Y contra la propia voluntad, cuando las campañas lloren esa pena negra—¡que quizá y ojalá no sea!—, el cronista habrá de pensar en lo equívocada que es a veces la piedad de la opinión.

Hace bien el Gobierno en ser enérgico con todos pre-

oicamente cuando la vida española resbalaba por una libertad mal entendida que se convirtió en la anarquía de la debilidad, pero sólo a su vez con aquellos que le elogian sin tasa y por si acaso le engañan preciándose de su odio a los viejos políticos.

Serenidad pues de todos y por todos, ya que España es un pueblo que guerreó tantas veces consigo mismo, en aras de la constitución que acaso florezca fuertemente con el sabor de la vieja solera y ondeando hacia el horizonte.

Millán Borque.

DOCTOR GAYA
Trastornos del embarazo.
Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vargel, 2 primera derecha Soria.

UN CUENTO

LOS BUENOS AMIGOS

Aristides y Bernabéu hallábanse unidos por larga y estrecha amistad, no interrumpida por ninguna de esas circunstancias que rompen los lazos más fuertes y que son capaces de desunir a las estatuas de Daoiz y Velarde en su pedestal o de separar las momias de los amantes de Teruel. No; entre ambos amigos no hubo jamás el más pequeño rozamiento, ni surgió la menor de las disensiones. No los separó en su camino el amor de una mujer que es uno de los motivos que siempre han hecho en este mundo que rogañen, no ya amigos cariñosos, sino hermanos de padre y madre.

Aquí no hubo ni eso; en cierta ocasión Aristides le gustó extraordinariamente una joven rubia y melancólica, hija de la patrona en cuya casa ambos residían. Le gustó también a Bernabéu, y cuando parecía que entre ambos podía asomarse la rivalidad, hubo un buen movimiento en ambos y todo quedó favorablemente resuelto. Bernabéu se casó con la muchacha y Aristides se trasladó de casa, dejando así a salvo la amistad, y de paso el estómago, porque en la fonda aquella tiraban a matar a los huéspedes.

Jamás discutieron ni el color de una corbata anudada al cuello de uno de los dos.

—¿Qué epinas de mengano?
—Lo que tú.
—Es un imbécil.
—Estamos de acuerdo.

Eran uña y carne, botella y líquido, botón y ojal. Dispuestos a sacrificarse siempre el uno por el otro, habían tomado el acuerdo de hablar las cosas en plural, y así decían: «Estamos empleados en el Ministerio, cuando, en realidad, sólo lo estaba uno, y confesaban haber tenido un cólico la noche anterior, aunque el padecimiento hubiera hecho presenja solo uno de ellos.

De pronto un incidente imprevisto, vino a perturbar, o por mejor decir, a preocupar su existencia. Aristides, que había permanecido soltero, se enamoró perdidamente de una jovencita de su particular agrado, y planteó la cuestión ante Bernabéu. —Tu ya estás casado; pero yo no; tú tienes una mujer, y yo he de comenzar ahora a hacer el amor a otra. Esto es, vuelve la absoluta separación para nosotros.

Notas de la guerra

Como resisten nuestras tropas en las posiciones sitiadas

Un periódico cuenta el asedio de la posición de Z güta, donde había elementos de los batallones de Sicilia y Alba de Termes y fuerzas de Artillería.

Comenzó el sitio de esta posición el 25 de septiembre, con un ataque de los rebeldes a la avanzadilla. Para auxiliarlos se emplearon los cohetes luminosos, que, iluminando el campo enemigo permitían a los cañones y ametralladoras tirar sobre seguro.

Al agotarse el agua, 14 hombres, mandados por el sargento Sarrano, hicieron una salida, y cuando tenían llenas ya las cubas, el enemigo hizo fuego sobre los nuestros, que se replegaron a la posición, con la sola baja del soldado Eladio B rástegui, herido.

Del momento

ANTE UNAS OPOSICIONES

El lunes próximo, día 15, comenzarán las oposiciones para los Maestros de nuestra provincia.

Alrededor de dichas oposiciones se han escrito ya muchas cuartillas en los periódicos de nuestra capital.

Casi adrede hemos agurado oír los pareceres de todos para ver si se daba, en alguna forma, la nota clara de optimismo que tiene que acompañar a una obra como la que por dichas oposiciones se inicia.

Hemos de confesar que no la hemos encontrado por ninguna parte. No nos podemos, pues, sumar a ella, como era nuestro propósito. No hemos oído más que lamentaciones, y esto es una cosa que casi nos indigna.

Todavía nosotros pasaríamos porque algún maestro se lamentara. Quizás podría encontrar razón para ello en algún aspecto. Pero que quien se lamenta sea aquel a quien el Magisterio le importe tres rábanos y que únicamente persigue con esas jeringuillas de desear a todos:

¡Fijaos cuánto me ocupo de vosotros, que hasta siento vuestras penurias y vuestros pesares!... y lograr con ello un poco de crédito que pueda traducirse a pesetas en su día, esto es completamente intolerable.

Nosotros daremos una nota diametralmente opuesta. Una nota de optimismo que nos la inspira el ver que, al fin, después de trabajos sin cuento, nos hallamos en un camino ancho y franco para que los maestros de derechos limitados puedan vencer su irredentismo.

Venimos predicando desde hace muchos años que es preciso en España llevar a cabo una labor de selección en todos los órdenes de la vida.

¿Está el Magisterio fuera de estos órdenes de nuestra vida nacional?

Yo quisiera que contestaran los mismos que, mucho más malvados que inconscientes, echan sobre el alma del maestro la carga por una historia de sufrimientos, un poco más de amargura, de desconfianza y de odio en vez de descubrirles un nuevo porvenir y una nueva esperanza que les aliente y les decida y les dé el triunfo y el bienestar.

Pero ya sabemos que no contestarán.

Se contentarán con graznar y ver si caen algunas migajas.

¡Asquerosos!... Contestaremos nosotros. No; el Magisterio necesita también una cuidada selección.

Y la necesita tanto como las pesetas que le hacen falta.

Y, es más, quien tiene que imponerla es el Magisterio mismo.

Dice Lenin, «que la igualdad es la más irritante de las injusticias».

Creo que el testigo no es de los que dejan lugar a dudas en ese aspecto.

Por lo mismo la selección se impone.

Creo que es poco, poquí-

simo, insignificante el número de los que deberán, en las actuales oposiciones, ser seleccionados.

En nuestra provincia, hay muchos, muchísimos más maestros que merecen esta distinción.

Pero esto mismo, que es doloroso no pueda realizarse, es también la defensa que todos los maestros que mereciéndoselo no puedan obtener un feliz resultado por imposibilidad material ya que el número de plazas, a conceder está absolutamente limitado; es la defensa, repito, que podrán mostrar a todos los que quieran zaherirlos, y que podrán contestar con orgullo:

«No he ganado oposiciones porque no me ha alcanzado el número; pero he ganado en cultura y esto en vez de ser objeto de menosprecio debe ser causa de respeto y consideración.»

No teman decirlo los maestros. Todas las personas sensatas que tengan dos átomos de materia gris en la cabeza les apoyarán. Si alguno no lo hace no merecerá más que el mayor desprecio.

Y a estudiar. La vida se intensifica cada día.

El maestro que es el que tiene, por obligación, que ir forjando esta vida cada vez más intensa y cada vez mejor, debe perfeccionarse con verdadero empeño.

Y esto se despierta con la concurrencia, con la lucha, con la oposición.

Hay que quitarse de encima errores nacidos de prejuicios, que desaniman y matan.

Y cuando se oiga a alguno de esos buenos amigos que sostienen lo contrario y prodigan sin nadie pedíselo, conmiseraciones y lástimas, tener el valor de desennascararles y echarles de nuestro lado con asco y con repugnancia.

No olviden, todos los maestros que nos lean que la vida hay que afrontarla cara a cara, y que en la vida triunfa siempre, a la corta o a la larga el que trabaja y persevera.

Pedro Crespo.

Conflictos obreros.

La situación actual de los mineros asturianos.

Anteayer por la mañana visitó al marqués de Magaz el ex diputado socialista señor Llana, que ha venido a Madrid para recordar al Directorio el compromiso que contrajo de crear una comisión mixta de patronos y obreros, encargada de buscar una solución definitiva al conflicto minero de Asturias.

El Sr. Llana, después de saludar al marqués de Magaz, contestó detenidamente con el general Nouvilas, al que encareció la necesidad de crear la comisión mixta para evitar que en breve se reproduzca la situación angustiosa que puede provocar cualquier contingencia de gravísimas consecuencias.

A. R. BONNAT

Para las Escuelas
Un planisferio

Agustín Nogués y Sará
Planisferio.
Madrid 1924
Mapa mural: Ed. Sogeresca

Siempre, los españoles, hemos ido a la zaga de lo extranjero, en relación con el material escolar.

Es una afirmación dolorosa, pero es una verdad.

No hay más que ir a la inmensa mayoría de nuestras Escuelas y pasar una rápida mirada por la serie de desperatados cromos que, por desgracia, adornan, todavía, sus paredes, o desempolvacar algunos de los tomitos con tapas de cartón que suelen llenar los estantes de sus armarios para convencerse hasta la evidencia del largo camino que hay que andar, en este aspecto, en España.

¿La causa de ello?..

Es muy sencilla y hasta resulta perogrullesco. Es que nadie se ha ocupado, ni ha tenido interés en hacer nada mejor.

En primer lugar, porque la Escuela, salvo para un pequeño grupo de elementos selectos de nuestra intelectualidad, no ha sido problema de interés nunca entre nosotros hasta hoy en que la idea de una Escuela creadora y formativa va abriéndose camino lentamente, pero con paso seguro.

En segundo lugar, porque por una de esas cosas raras a las que nos hallamos tan acostumbrados poco menos que se ha prohibido hacer nada en relación con el material a los profesionales que más interés y mayor capacidad pedían tener para ello.

¿Qué de particular tiene, pues, que salvo, raras y honrosas excepciones se hayan encargado de subsvenir de material a nuestras Escuelas una serie de señores que atentos sólo a su lucro no conocían, ni había para qué lo que es una Escuela?

Se ha iniciado de unos años a esta parte la reacción, sin embargo. En nuestros mismos días han ido y siguen apareciendo en el campo escolar obras pensadas y con la mira puesta hacia la labor de clase, que premeten cambiar de raíz métodos y sistemas arcaicos y embrutecedores.

No hay que decir que nosotros, atentos siempre, por deber y por cariño, a lo que pueda elevar el nivel de nuestra Escuela nacional, recogemos con verdadero entusiasmo todas esas manifestaciones, cosa que han podido ver nuestros lectores en los varios artículos que, en estas mismas columnas, les hemos dedicado a medida que han ido apareciendo.

Hay es un mapa mural lo que reclama nuestra atención.

La penuria de nuestro material escolar, a que aludíamos anteriormente, sube de punto cuando de mapas se trata.

Por eso, al examinar detenidamente el Planisferio que acaba de editarse nuestro culto y querido amigo don Agustín Nogués y Sará, nos hemos apresurado a darlo a conocer a nuestros lectores.

Don Agustín Nogués, es sobradamente conocido dentro y fuera del Magisterio para que queramos descubrirselo a nuestros lectores.

Hombre de amplia cultura y de espíritu abierto, ha tenido el acierto de ver diáfano el problema de España y la labor que la Escuela primaria podía hacer para resolver dicho problema. Fruto de ello, ha sido el ensayo de campos agrícolas, anejos a las Escuelas, que tan sorprendentes resultados obtienen, y entre los cuales ocupa uno de los primeros lugares el que en el pueblo de Valdeavillo funciona en nuestra provincia.

Bastaría esta faceta de su labor para llenar todas sus horas; pero el espíritu recto y activo del Sr. Nogués abarca con amplia visión otros varios problemas, casi todos relacionados con la Escuela, problemas de los cuales hemos tenido ocasión de hablar con el mismo, y que nos hacen concebir la esperanza de que en breve lapso de tiempo nuestra Escuela nacional resurja potente y eficaz.

¿Qué diremos del mapa? La mejor recomendación que puede llevar es la firma de su autor.

El «Planisferio», que ha sido declarado por R. O. de 7 de Mayo último, útil y recomendable a los Maestros, es claro, diáfano, intenso, hondamente pedagógico.

Tiene como fin, como indica ya su epígrafe, mostrar los cultivos, las producciones y el comercio de todo el mundo. Y lo logra con una magistral sencillez.

¡Sencillez!.. Creemos haber tropezado en el mejor calificativo de la hermosa obra de nuestro querido amigo.

Mientras las obras escolares, mientras todo lo que se destina a los niños no sea sencillo, muy sencillo, y, por lo tanto, muy claro y muy comprensivo, no haremos nada de provecho.

Ahora que para llegar a ello es preciso, también, ser tan claro, tan comprensivo y tan sencillo, tan hondamente sencillo, como es D. Agustín Nogués.

Y esto es, precisamente, lo complicado.

Para final.

Amigo don Agustín: A estas líneas yo noto que les hace falta un final que sea para usted sólo.

¿Cuál es?..

Tal vez, dentro de poco, me lo sugerirán los que vayan conociendo directamente el mapa.

Yo me contento, en este momento, con reiterarle mi felicitación y mandararle un abrazo.

Rafael Ferrer.

DE TODAS PARTES

Las corrientes atmosféricas.

El inventor Anton Flettner que regresó a Kiel a bordo del bergantín «Buckau», después de haber hecho su primera experiencia sobre la nueva forma de utilizar corrientes atmosféricas como fuerza de propulsión para los buques, cree poder transformar la navegación.

En el semestre próximo será construido en los alrededores de Berlín un gran laboratorio, en el cual será puesto nuevamente a prueba, en mayor escala que hasta aquí, el principio de la transformación de las corrientes atmosféricas en fuerza eléctrica.

Flettner quiere demostrar que «los vientos producen electricidad».

Al propio tiempo, el inventor proyecta construir un sistema de alas poderosas para los dirigibles, que revolucionarán la aeronavegación.

Se informa que Flettner está actualmente negociando con la compañía constructora de zeppelines y con la Good Year Zeppelin Co., para poner en práctica sus proyectos.

Flettner anuncia que concibió por primera vez la idea de este nuevo «motor de aire» observando los numerosos molinos de viento de Holanda.

Para ver si escamiantan.

Un carero tiene que abonar más de cuarenta mil duros.

Dice de Madrid que Don Emilio Lletget desahució en 1920, de los locales que ocupaba en una casa de la Carrera de San Jerónimo, al comerciante Don Ramiro García Suárez.

Este promovió contra el señor Lletget Asuero pleito sobre indemnización de daños y perjuicios. Fundábase en que el desahucio se había realizado de manera injusta, «con privación de un valor patrimonial básico del negocio».

El Juzgado del Centro condenó al Sr. Lletget a pagar al señor García Suárez la suma de 246.625 pesetas en concepto de indemnización.

La Audiencia confirmó esta sentencia.

El Sr. Lletget entabló recurso de casación, y el Tribunal Supremo lo ha desestimado.

Por lo tanto, el carero señor Lletget pagará al desahuciado inquilino Sr. García Suárez las 246.625 pesetas.

El fallo del Supremo tiene enorme importancia para comerciantes e industriales, ya que funda una jurisprudencia española en consonancia con las realidades modernas, que condiciona el derecho de propiedad y dan a la instalación mercantil en casa ajena una solidez muy apreciable.

El Ferrocarril S. B. S. C.

NUEVAS NOTICIAS

Ayer llegaron de Madrid los Ayudantes de Obras públicas adscritos a la 3.ª División de ferrocarriles del Ministerio de Fomento D. Adolfo Sanmartín y D. José Carrizo, que vienen en visita reglamentaria de inspección.

Para coincidir con su visita llegaron también a Soria los Ingenieros Mr. Wholer y D. José Aguinaga.

Esta tarde saldrán unos y otros en dirección de Calatayud.

Con el fin de dar a nuestros lectores nuevas noticias referentes a tan importante ferrocarril, nos hemos entre vistado con los Ingenieros de la empresa.

Preguntamos al Sr. Aguinaga si se tiene ya determinado el lugar donde ha de ser establecida la estación de Soria, y con la amabilidad en él siempre característica nos contesta.

—No se ha fijado todavía el lugar de la estación.

Los ingleses siguen haciendo el plano planimétrico y de nivelación de los alrededores de Soria para fijar la estación en el punto más conveniente y el paso del Duero en el sitio más fácil.

Para esto hay que tener en cuenta muchos factores de orden técnico y de orden económico, además no olvidar el obligado empalme con la línea Torralba-Soria y sus intereses legítimos de la ciudad de Soria.

Ustedes saben, añade, que en el primitivo proyecto que hice hace ya quince años fijaba la estación a la derecha de la carretera de Madrid, una vez cruzado el paso a nivel, antes de bajar la cuesta del Cañuelo; y esta solución, hasta ahora la más probable, a pesar del tiempo transcurrido desde sus estudios y las sucesivas rectificaciones que se han hecho al proyecto, es seguramente una de las que más han de pesar en las decisiones futuras, si es que de los nuevos datos que se aporten con los actuales estudios, no se encuentra otra solución más conveniente.

No carece de dificultades este emplazamiento, como las grandes obras de explanación que necesita el paso de la carretera y de la línea Torralba-Soria, pero en cambio facilita todas las soluciones de proximidad a la estación, así como la de la posible prolongación, puesto que la línea actual podría derivar hacia la izquierda por el barranco de Maltozo cruzar con otro viaducto más pequeño pero mucho más fuerte que el actual el río Gormayo, venir a nuestra estación que sería entonces la única estación, quedando la actual para talleres y oficinas, salir la línea de Castejón por la nuestra con un solo puente sobre el Duero para las dos yendo justas hasta donde se considerase conveniente para separarse después el de Castejón a la izquierda, siguiendo nuestra línea a la derecha hacia Calatayud.

Precisamente, agregamos nosotros, y previendo la necesidad de una sola estación y un solo puente, en el caso de que llegase a construirse el Soria-Castejón, escribimos en LA VOZ DE SORIA este verano un artículo sobre este mismo tema de la estación única y el puente único, que considerábamos de extraordinaria importancia para Soria y para las dos empresas.

Respecto al paso del río Duero, he de decirles exactamente lo mismo, pues nada concreto y seguro puede afirmarse, pero es también sabido que en el proyecto primitivo a la salida de un túnel que atraviesa el Cerro de los Moros, va la vía por detrás de la Fábrica «Flor de Numanco», a pasar el Duero en dirección de las faldas del Cerro de Santa Ana por el embalse llamado la Tabla.

El puente seguramente que ha de ser de relativa importancia, pues tendrá unos cien metros de largo, unos quince de alto y paso de doble vía, con arreglo a las condiciones del proyecto, y respecto a su solidez ya les indiqué en otra ocasión que se construye para soportar peso de 20 toneladas por eje, es decir casi el doble de fuerte que el actual viaducto del Gormayo.

Preguntamos nuevos datos acerca de la inauguración de obras, contratos, personal, materiales, etc, y siempre amable y complaciente Aguinaga contesta a todo.

Nada se ha modificado respecto a la inauguración de las obras que serán en Burgos en la fecha anunciada.

Está montándose la máquina escaladora con la que S. M. el Rey hará la solemne inauguración.

Está recibiendo también abundante material para las obras de explanación: unos veinte kilómetros de vía de 0,60, vagones y pequeñas locomotoras de gasolina, para arrastrar diminutos trenes de vagones y para facilitar los arrastres de tierras.

Respecto a contratos nos contesta el señor Wholer, que la tendencia de la empresa es hacer casi todos los trabajos por administración directa, salvo obras de fábrica, algunos túneles y puentes, que saldrán a remate entre casas o empresas constructoras españolas.

El personal empleado será casi en su totalidad español, lo mismo que los materiales. Dentro de poco se anunciarán concursos de aprovisionamiento de materiales de construcción, cementos, cal, maderas, etc.

Le hablamos al señor Aguinaga de ciertas rivalidades que existen entre muchos pueblos de la provincia para variar en más o en menos el proyecto o para que no se varíe.

No es sólo aquí, nos contesta, donde surgen estas cuestiones, en todo el trayecto han surgido cuestiones análogas y no hay un sólo día que no lleguen a la Dirección varias cartas o solicitudes relativas a asuntos de esta índole, pero nosotros no podemos detenernos en estas cosas, pues eso complicaría y dificultaría enormemente nuestra labor.

Comprendiendo que los Ingenieros y Ayudantes desean comer pronto para salir en dirección de Calatayud nos despedimos de ellos, y dejamos el Hotel Comercio donde se hospedan, para redactar a la ligera estas breves notas que han de satisfacer la curiosidad de nuestros lectores.

BROCHAZOS

La familia del tío Maroma

Pedro y Pedrín, padre e hijo respectivamente y Petra y Petrilla, madre e hija respectivamente y Gumer-sindilla, criada de la casa. Personajetes de la familia del tío Maroma. Hay que advertir que el Sr. D. Pedro de la Holgazanería y Vagancia de la Periclitia aguda era conocido por el «tío Maroma» emulando a un tío del mismo mote cuya familia estaba compuesta por los más distinguidos vagos de la ciudad.

Pedrillo había llegado a la edad viril y no tenía más oficio que el de paseante. Ahora que como proyectista, utopista y planeador no había quien le mojase la oreja. Un día se le ocurrió intalar una fábrica de gaseosas; compraba la máquina y las gaseosas se las bebía la familia porque la habilidad del mozo no era compatible con la venta de los refrescantes «carbónicos».

Tuvo la «idea» de fabricar jabón y la primera cocida resultó un buñuelo... arcilloso. Se le ocurrió hacer jabón y los primeros kilos los regaló a un convento para hacer la prueba. Que tal sería el jabón que la madre superiora negó el saludo a doña Petra.

Lo más chusco de los proyectos pedrinescos, fue la explotación de unas inculbadoras. Después de comprar dos o tres mil huevos sacó en limpio, por juuto, docena y media de pollos.

Pedro y Pedrín se lamentaban de su «mala suerte» o su escasa fortuna. Más alguien que tiene confianza con los «maramisitas» les habló con una franqueza brutal pero perfectamente encajada en lo cierto, en lo evidente, en lo irrefutable.

Vosotros— decía el amigo rudo—no tenéis escasa fortuna. Lo que tenéis es una gran cantidad de pereza metida en el cuerpo. Os levantáis todos los días a las doce, cuando toda persona honrada y digna ha ganado la mitad de sueldo o jornal. Durante la tarde vais de la peluquería al café y del café a la tienda del Tuerto y de la tienda a la sastrería de Gutiérrez. Y así pasáis la vida; esa vida de holganza. Mala suerte.. no Malas ganas de trabajar. Eso.

Y el amigo francote tenía razón que le sobraba. Los Pedros poseían un buen patrimonio que fué liquidándose paulatinamente. Fincas en sscano y regadío, casas y ganados... Todo se lo llevó la trampa. El «ilustre» Pedrito en vez de ser un buen labrador fué convertido por obra y gracia de su padre en uno de tantos señoritos de pueblo que si abren la boca es para decir una burrada. Cultura de a Petra gorda y gracias.

Petra y Petrilla dos damiselas relamidas que hacían «pendant» con Pedro y Pedrín. Creían las infelices que el llamarse «de la holganza» era de buen tono. ¡Oh, tener de en el apellido!

Tito Livio.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

NOTICIAS

Guarnición a Soria.— Parece ser que por fin, va a enviarse guarnición a Soria, con destino a nuestro reconstruido Cuartel de Santa Clara.

Según nuestros informes, ya está acordado en el Gobierno que venga a Soria un batallón, y al parecer, este será uno del Regimiento de Infantería de Ibiza que actualmente se halla de guarnición en Estella.

A lo que parece, el asunto se halla pendiente en el Estado Mayor Central, cuyo informe favorable falta únicamente para que podamos tener por fin guarnición en Soria.

Muerte repentina.—En la estación de Torralba de Medinaocho dejó de existir anteayer repentinamente un viajero que momentos antes se había apeado del tren mixto ascendente número 321.

Parece ser que el citado individuo se llamaba Bernardo Molina, siendo natural de Santa María de Huerta.

Jubilación.—A petición propia y por motivo de salud ha sido jubilado el Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta Capital nuestro buen amigo don Manuel Álvarez Fernández.

Los muchos amigos del señor Álvarez sentirán la ausencia de tan competente funcionario.

Nosotros nos sumamos a dicho sentimiento y deseamos al Sr. Álvarez que la jubilación que ha padecido pueda disfrutarla muchos años.

Para endulzar la vida.—Comunican desde Valdeavillo, haber sido detenidos quedando a disposición de las autoridades municipales, los jóvenes de Torralba del Burgo, Feliciano Ortega Lablanca, Mariano Boillos del Olmo, Nicasio Frías Sanz, Bienvenido Marquina Barrera, Pablo Lafuente García y Clemente Hernández Frías, que neches pasadas penetraron en tres colmenares de su convecina Eusebia Palomar Sanz, con intención sin duda de endulzar esta amarga existencia con una ración de miel.

A la comisión permanente de la Junta de Sanidad de esta provincia, le ha sido concedida de Real Orden una subvención para contribuir al sostenimiento de los gastos que ocasiona el Dispensario antivenéreo, que se organizará en nuestra capital.

Merece plácemes la conducta del Jefe de Sanidad, Sr. Rubio, por su labor sanitaria en nuestra provincia.

Aginaldo del Soldado.—En la suscripción abierta en nuestra Redacción para contribuir a la iniciada por el Ayuntamiento de Soria, se han recibido los siguientes donativos:

LA VOZ DE SORIA 15 pesetas. Niños Escuela de Tejado, 750 Niños Escuela de San Pedro Manrique 23 Niñas id. San Pedro Manrique 12. Total 57-30. Sigue abierta la suscripción en este periódico.

Nuevo Agente.—Ha sido nombrado Agente del Cuerpo de Vigilancia de Soria, habiendo tomado posesión de dicho cargo, nuestro estimado amigo y paisano D. Florencio de Marco. Reciba el Sr. Marco nuestra más cariñosa felicitación.

LA VOZ DE SORIA Número suelto 10 céntimos.

Donativo.—D. Ricardo Maiz que tiene subarrendado el aprovechamiento de la caza del Monte de Valonsadero ha entregado al Presidente de la Diputación provincial con destino al Hospicio de Soria 74 conejos.

Hacemos público este rasgo caritativo a ruego de Don Alfredo Gómez Robledo que en nombre de la Diputación ya ha dado por oficio las más expresivas gracias al señor Maiz.

Coro Soriano.—Esta tarde a las siete y como se tenía anunciado dará esta simpática agrupación escolar el segundo concierto en Soria.

Además del concierto y para dar algún descanso a los sorianos se proyectarán varias películas.

Esperamos que esta segunda presentación como la primera será un éxito para el coro soriano.

Los organizadores, así como don Alberto Mata, empresario del Palace-Cinema que ha cedido generosamente el local para los ensayos y los conciertos del coro, merecen toda clase de felicitaciones y plácemes por la suelta labor que están llevando a cabo.

Es de desear al Coro Soriano una vida próspera que contribuya a estimular y educar el sentido musical de nuestra juventud, haga gustar y respetar nuestras canciones populares y sirva, como en El Burgo, de estímulo a la creación y formación de análogas agrupaciones musicales.

Joven detenido.—Participan desde Covalada haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades municipales, el joven de dicho pueblo Fidel de Miguel Herrero como presunto autor del hurto de seis pesetas 50 céntimos y una libra de chocolate en el comercio de ultramarinos de su convecino, D. Sirforiano Herrero Llrente.

Tres reales órdenes interesantes.—El «Boletín Oficial» de la provincia, n.º 149, publica tres Reales Órdenes interesantes referentes a los siguientes asuntos:

La primera amplia por seis meses el plazo concedido por Real Decreto de 1.º de Diciembre de 1922, para poder solicitar la legitimación de roturaciones.

La segunda da normas para facilitar las operaciones de crédito con el Instituto Nacional de Previsión o con sus Cajas colaboradoras, para constatar o mejorar los edificios escolares.

La tercera, se refiere a las compensaciones de créditos y débitos de Diputaciones y Ayuntamientos.

Joven muerto.—Participan desde Fuentespinilla que días pasados tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba el joven Eloy Marqués Medrano, de doce años de edad, ocasionándose graves heridas en la cabeza a consecuencia de las cuales falleció varias horas después.

Descanse en paz el infortunado joven y reciban sus afligidos padres nuestro sincero pésame.

Soldados licenciados.—En el tren correo de esta mañana han llegado a nuestra ciudad, de paso para sus respectivos pueblos, unos 150 soldados pertenecientes al reemplazo de 1921.

También han llegado a Soria licenciados los simpáticos soldados del Regimiento de Aragón, Vicente Brieva y Manuel Hernández.

Bien venidos sean todos al país natal.

Las vacaciones.—Se ha dispuesto por R. O. que las vacaciones de Navidad para los escolares

comiencen el día 15 del corriente en todos los centros de enseñanza de la península y terminen el día 8 de enero próximo.

Un tren apedreado.—Comunican desde la villa de Medinaceli que días pasados fué apedreado por unos desconocidos en las proximidades de la estación de Salinas de Medinaceli, el tran mixto número 3.803.

La guardia civil realiza activas pesquisas para descubrir al autor o autores de tan inexplicable atentado.

Enferma.—Se encuentra bastante aliviada de la grave enfermedad que ha sufrido la gentil y bella señorita soriana Josefina Borque Pérez, hija de nuestro querido amigo e inteligente Capataz del Cuerpo de Telégrafos, don Marcelino Borque.

Celebraremos que la enferma quede pronto completamente restablecida.

—Se encuentra bastante aliviada de la grave dolencia que ha sufrido en Noviercas, la respetable señora doña Francisca Sanz, abuela del joven aprendiz de nuestros talleres Adbigail Moreno Calavia.

Celebraremos el rápido restablecimiento de la enferma.

¡Nuestros suscriptores

Siguiendo la costumbre de años anteriores, LA VOZ DE SORIA, regalará a todos sus suscriptores que abonen el importe de la suscripción durante los meses de Diciembre de 1924 y Enero de 1925, un bonito

Calendario de pared

con su oromo correspondiente que ha sido fabricado expresamente para LA VOZ DE SORIA, por la casa Basa y Pagés de Barcelona.

Nuevo gobernador.

Definitivamente ha sido nombrado Gobernador civil de la provincia de Soria, D. Jacobo Monjardín Muñoz, el cual tomará posesión en breve de tan importante cargo.

Aunque nosotros no militamos en las filas del régimen actual deseamos al Sr. Monjardín grata estancia en nuestro país y que su gestión se vea coronada por el éxito.

Nombramientos.

Ha sido destinado al Centro Telegráfico de Málaga nuestro querido amigo y culto oficial del Cuerpo de Telégrafos, D. Teodoro Rubio.

También ha sido destinado al Centro de Bilbao, nuestro distinguido amigo el oficial de dicho Cuerpo, D. José Martínez.

Felicitemos cariñosamente a tan estimados amigos y les deseamos muchas prosperidades en sus nuevos destinos.

Pueblo que emigra.

Leemos en la prensa de Huelva que hay en la provincia un pueblo llamado San Martín, compuesto de 105 familias, que, cansado de sufrir toda clase de miserias, emigra en masa. Estos compatriotas se dirigen a Argelia.

Este pueblo que huye de su patria por no poder hacer frente a las necesidades de la vida era, hasta hace muy poco tiempo, uno de los más ricos de la provincia.

En Soria, dada la carestía de las subsistencias, también tendremos que emigrar pronto.

D. Juan Perelló.

Ayer circuló con gran insistencia en nuestra ciudad el rumor de haber fallecido nuestro estimado amigo D. Juan Perelló Saoristán, Gobernador civil que fué de esta provincia.

Afortunadamente la noticia no ha sido confirmada, aunque se nos dice que su estado es gra-

ve, habiendo sido operado en Zaragoza de una hernia.

Celebraremos que el Sr. Perelló recobre rápidamente la salud perdida.

Licenciamiento.

Como tenemos anunciado anteayer comenzó en la península el licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1921 y de los soldados de cuota excedentes de cupo de 1922.

Dicen de Barcelona que han salido con rumbo a Ceuta los vapores «Vicente Ferrer», «Teide» y «Mallorca» en donde serán reatriados los soldados de 1921 que prestan servicio en aquel territorio.

Espectáculos. Palace Cinema

El domingo próximo se pasará por la pantalla de este simpático cinematógrafo la primera jornada de la colosal cinta titulada «El León de Venecia» que tanto éxito ha alcanzado en las capitales donde se ha proyectado.

La segunda y última jornada se proyectará el martes próximo.

Teatro Principal.—Siguen representándose en este coliseo las emocionantes jornadas de la gran cinta titulada «Vidooq» que tantos elogios está recibiendo del numeroso público que acude a este aristocrático salón.

Mercado de Soria.

Con bastante animación se celebró ayer el acostumbrado mercado semanal registrándose los siguientes precios:

Trigo puro (fanega), 20 00; cer; teno, 18 50; cebada ladilla, 17 00; idem, ceballar, 14 00; avena, 11 50 guijas, 19 00; lentejas pardas 19 50 yeros, 20 00; cuacos, 00 00; docena de huevos, 3 75 pesetas.

Creación de escuelas.

Han sido creadas definitivamente dos plazas de maestras en la graduada de niñas de esta capital y seguidamente se procederá a nombrar maestras interinas.

Ha regresado del extranjero nuestro querido amigo y compañero de redacción Sr. Manrique, a donde fué pensionado por la «Junta de Ampliación de Estudios e Investigaciones científicas» con el fin de estudiar la organización de la Orientación Profesional.

El Sr. Manrique saldrá mañana para Madrid con objeto de dar cuenta a la «Junta de Ampliación de Estudios» de sus impresiones de viaje.

Buzón administrativo

A P Molinos de Duero, V C La Sca.—Abonadas suscripciones.
BL Dévanos, E H Morón de Almazán.—Abonadas y anotadas suscripciones.

VR Torralba de Medina, E G Ocañilla, J O Calatayud.—Anotadas nuevas suscripciones.
S S Zaragoza.—Se hace como indica.

ESTUFAS MILLER

LEGITIMAS AMERICANAS
CON QUEMADOR PATENTADO PARA PETRO LEO, CALFACCION «MILLER», LA MAS PERFECTA, HIGIENICA, PRACTICA, ECONOMICA GARANTIA ABSOLUTA. La casa MILLER autoriza a todos los vendedores de la legítima estufa MILLER, para DEVOLVER INTEGRO SU IMPORTE, dentro de 24 horas de su adquisición, cuando quede comprobado despida humo, mal olor, o por otro IMPERFECCIONAMIENTO CORRIENTE EN LA MAYORIA DE ESTUFAS A PETROLEO.

Exigir siempre esta firme garantía



De venta en los mejores establecimientos de ferretería, fumisterías, bazares, droguerías, etc. de toda España.

Agencia exclusiva: V. SOCIATS.—Rbla. Estudios, 8, Barcelona.

Por telégrafo.

MADRID, 12.

Consejo del Directorio.

El Consejo del Directorio, terminó anoche a las nueve y media. A la salida, el general Vallespinosa dijo a los periodistas que apenas si tenía noticias que darles.

Refiriéndose a Marruecos manifestó que las operaciones se habían paralizado, empleándose el día en evacuar heridos y material de guerra. No hubo repliegue ni operación alguna.

Varios decretos.

En el Consejo de anoche, aprobó el Directorio, un Real decreto relativo a las circunstancias que han de concurrir en lo sucesivo en los funcionarios públicos, para que puedan invalidarse las notas desfavorables que hayan sido puestas en sus expedientes personales por faltas o correcciones disciplinarias.

Se aprobó también otro Decreto del Ministerio de Marina modificando las plantillas de obreros torpedistas eléctricos, y reduciéndolo.

También se aprobó entre otros proyectos de Fomento uno relativo a la reparación de carreteras mediante su basta.

El modus vivendi con Bélgica.

Ha quedado convenido entre los Gobiernos de España y Bélgica, que no obstante terminar el día 10 de este mes el modus vivendi entre ambos países, estos aplicarán recíprocamente a partir del día 11 del mismo, el régimen arancelario actual sobre mercancías expedidas de cualquiera de los dos países al otro, antes del día 11, a condición de que las relaciones de la aduana vayan acompañadas de las certificaciones de los respectivos consules que acrediten la fecha de la salida de las mercancías.

La Escuela de Sanidad.

La «Gaceta» publica un Real Decreto creando la Escuela Nacional de Sanidad a base del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. En este Real Decreto se dictan reglas para el funcionamiento de esta escuela.

La muerte de «Maera».

SEVILLA.—Ha causado general sentimiento la noticia del fallecimiento del diestro «Maera», habiéndose visitado su domicilio durante todo el día de ayer y la mañana del día hoy. Es-

ta mañana se ha verificado el entierro del torero que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El diestro «Maera» contaba 29 años de edad, y se dice que en el tiempo que llevaba toreando, había ahorrado más de ochenta mil duros. Hace poco, había comprado una casa en Sevilla, y anteayer, horas antes de morir, le había visitado el representante de la Empresa taurina de Madrid, ofreciéndola contratos para todas las corridas que no tuviera comprometidas.

Escándalo en un teatro

LOGROÑO.—En el teatro Bretón, actúa desde hace algunos días la Compañía de Comedias que dirige el señor Rambal.

Anoche, estrenaba esta Compañía la adaptación escénica de la novela de Blasco Ibañez, titulada «Los Cuatro Jinetes de la Apocalipsis». En el momento de aparecer en el telón el retrato de Blasco Ibañez, parte del público, rompió a aplaudir frónticamente, mientras otra parte silbaba gritando «Viva España» «Muera Blasco Ibañez». Con este motivo se originó un gran escándalo en el teatro, teniendo que intervenir la policía, la que consiguió aplacar los ánimos y restablecer el orden.

Proceso contra un Obispo.

LONDRES.—De Copenhague comunican que ha causado sensación la detención del obispo protestante Bast, acusado de falsificación de documentos. Los Tribunales comenzarán la vista de esta causa dentro de tres semanas.

Trosky sufre fiebre infecciosa.

LONDRES.—Noticias recibidas de Moscú dicen que los médicos han comprobado que Trosky sufre fiebre infecciosa, y han prescrito al comisario del pueblo de Guerra y Marina una temporada en una estación balnearia de clima apropiado para contrarrestar su dolencia.

Este número ha sido revisado por la censura militar.

FABRA

¿Queréis amueblar bien vuestra casa?

Visitad el gran almacén de Ferretería y Fábrica de muebles EL SIGLO XX

JUAN MANUEL ZAPATERO

DE

Calle de Palacio, núm. 1.—ALMAZAN

Esta Casa ofrece los géneros en condiciones inmejorables y con gran prontitud y economía.

FERRETERIA.—Completo surtido en herrajes y clavazón para obras y herramientas de oficios varios. Extenso surtido en batería de cocina, pisa celana y aluminio puro.

MUEBLES.—Fabricados en nuestros talleres con las maderas más finas del país y del extranjero. No puedo temer a la competencia, por que el precio limitadísimo a que vendo, lo perfecto y lo sólido de la construcción y el buen gusto en todos los trabajos, nadie los supera. Así cada día aumentan mi clientela.

Consultad precios y quedaréis satisfechos.

10-10

FARMACIA Y LABORATORIO

DEL

DOCTOR CARRASCOSA

Drogas, productos químicos—farmacéuticos e industriales.—Especialidades farmacéuticas.—Agua mineral.—Sueros y vacunas de los Institutos más importantes.—Preparación de inyectables en dosis corrientes y especiales.—Sueros artificiales, emulsiones, etc., etc.

Material fotográfico Kodak, Ica, Erneman, Jougla.—Laboratorio fotográfico.—Ampliaciones.—Estuches y pilas «Lot» y para Radiotelefonía.

Canalejas 77.—SORIA.

Vacante Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, por traslado, se halla vacante la plaza de Médico titular de este pueblo con la dotación anual de 750 pesetas, pero con la obligación de que al confeccionarse los presupuestos 1925-26, quedará modificada en el sentido de elevarse la dotación de 750 pesetas a 1 250, según dispone el artículo 106 del Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento.

A la vez el profesor puede contratar con las familias acomodadas y por ello disfrutará un sueldo de 4.750 pesetas que se abonará por trimestres vencidos y disfrutará de casa libre.

A este pueblo le atraviesa una carretera de Soria a Burgos y tiene tres automóviles diarios, luz eléctrica y buenas aguas.

Los señores profesores que aspiren a dicha plaza, la solicitarán a esta Alcaldía en el plazo de treinta días; a la instancia acompañarán los documentos que determina el Reglamento del cuerpo de titulares, pasados los cuales se proveerá.

Duruelo 6 de Diciembre de 1924.

—Angel Herrero. 2-3

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos Plaza Mayor, número 7, 3.º.—Soria.

Gran taller de Maquinaria

DE

Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

ELOY SANZ VILLA

O C U L I S T A

CANALEJAS, —84.—2.º

CONSULTA DE 10 A 1

Molino

Se arrienda en Calatayud. Informes, don Cirilo Salas en dicho pueblo.

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planos enteros y medi planos, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

**Ferretería y Taller de Ferrajería de
CLAUDIO ALCALDE**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, verdaderas «Aguilas» y «Barrosillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FÉRIAL, 14.—SORIA

**JOSE VICEN VILA
SORIA**

COMISIONES Y REPRESENTACIONES
CASA MATRICULADA

Solicito correspondencia del comercio en general.
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2.º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'80 1'55 y 1'80.

TARIFAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

LA FAMA DE APAGON

Almacén de vinos al por mayor y menor de

HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FÉRIAL, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 4 de Enero de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona el 16 de Enero de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Enero, de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el día 25 de Enero, de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Póo

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20 de Enero.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía a coste de sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

DISPONIBLE

Folleto de LA VOZ DE SORIA 136

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

—Vengo— dijo con la voz ronca, pero firme y resuelta —á que me mates, si esa es tu voluntad... Pero antes quiero ver a mi hijo... quiero morir con él.

Villalaz, cruzado de brazos delante de la puerta, respondió. No le verás... Este es el castigo que te doy... No le verás ya nunca... ni vivo ni muerto...

Exhaló Juana un grande suspiro, como si le hubiesen arrancado las entrañas.

—¡No le verás!—repitió Villalaz inflexible.

—¡Fernando!— rugió la madre, pugnando por abrir la puerta.

—¡No entrarás! ¡Te juro que no entrarás!... ¡Te juro que no has de verle!

—¡Mátame!—replicó Juana, mesándose los cabellos.—¡Por Dios te lo pido! ¡Esto es peor que si me mataras!

—¡Vete, mujer!... No me conmueves ya... Tú me pusiste el corazón más duro que una roca... No te mato, no... ¡Vive! ¡Vive!... ¡Arrastra tu pecado por la tierra!...

Hincó Juana las rodillas en el suelo y bañó de lágrimas los pies del ultrajado esposo.

—¡Fernando! ¡Por la memoria de tu madre!

—¡No pronuncies nombre tan sagrado!—repuso Villalaz con imperio.—¡Se mancha al pasar por tu boca!

—¡Perdón!—volvió a decir la sin ventura.—¡Perdóname tú, que eres un santo!

—No... no soy un santo... Soy un hombre... un hombre más cruel que las fieras... Mira si soy cruel, que te dejo la vida... ¡la vida, que es el mayor castigo!

—¡Perdón!... ¡perdón—gritaba sollozando Juana, arrastrándose por el suelo.

—¡Pídele a Dios que te perdone cuando te llegue la hora de morir!

—¡Mátame! ¡Te digo que me mates!

—¡Ah, si yo pudiera arrancar de raíz con tu vida todos los besos que te he dado, y envenenar en tus entrañas la sangre de que en ellas pusiste... ¡con que placer te mataría!... ¡Pero es más grande que tu vida tu pecado!... ¡Si ha de sobrevivirte para manchar mi nombre perpetuamente! ¡Si esta deshonra y este dolor no se lavan ni se quitan con sangre!... ¡Todo un río de sangre no bastaría para lavar tu culpa!

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.

Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calakorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



Máquinas para coser y bordar

WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

[Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 728

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo



Las veinte curas vegetales del Abate HAMON

no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por sustancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquél.

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descomponiendo los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reeducando completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOSFERINA sin peligro para el organismo.

Cura N.º 8 suprime las AFECIONES particulares de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

Cura N.º 10 cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disuelve maravillosamente las grasas en provecho de los músculos y activo decalcificante de las arterias.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los NEFRITIS, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades de la vejiga (TOMAGO) (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 Descongestiona las arterias y reeduca el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente los ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descongestiva sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso "fórmula" depurativa y purificadora de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RINONES, HIGADO, COLICOS HEPÁTICOS E HIDROPESIA.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los síntomas característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Cura N.º 19 Gracias a una simultánea acción interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este medicamento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZANDE BURNA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos

BARCELONA: Ronda Universidad, 6.—MADRID: Arrieta, 13

Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 8'60 le convencerá

Pidan el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.